s

erer gleicht.  Auch wenn man mit Feigefinger und Daumen iiber die jo er-
und haltenen diden Fdden himwvegpajfiert, merft man bden lnteridhied obder

hli.t‘ 1IF[1E1:einitimmung. Eine jidere BVejtimmung ift nur mitteld cinexr
don Garnjortierroage mbglid.

Garnnummeriernng.

eren _ Die Nummerievrung gejchieht nacdh beftimmten Gewichten und be-

Joei [timmten Ydngen.

oder s 1. Man bezieht auf bad Gewidyt die Lingeneinbeiten, d. §. man
lteht wie viel fingeneinfeiten (Strihne, Gebinde, Stiide) auf ein be-

toie [timmtes Getvicht geben.

_ 2. Man Dbezieht bdie Langeneinheit auf dad Gewicht, db. §. man
aus jucht oie viele Gewichtateile die Léngeneinfheit wiegt.  Die lepte Wie
tellt I,E]'“b‘f wird bei Seide angewandt. Vei beiden ijt Ytummer 1 diejenige

(yadenjtivte, wo die Langeneinfeit mit der Gewichtaeinheit iibereinjtimmt.
tellt. _ lnter 1 jteigt die Nummer je feiner das Garn ijt. 1Ueber 2
. 1t die W : je dider das Garn ijt.
fiille Iteigt die Véummer je di arn i
Den- Baumwollc.

Seide 1. Cnglijdhe Nummerierung.

Cinfached Sarn: Die No. = der Angzahl Strihne 2 840 Yard — 768 m.

und cauy 1 Bid. engl. = 4536 g.  Swirn (Double): Die No. = der Halben

Unzahl Strihne 2 840 YPard = 768 m. auf 1 Bid. engl. = 4536 g.
Dubenlinge des einfachen Garned 730—720. Bwirn 710—700 m. pro

allex Sabl.  Hajpelung: 1 Strahn = 7 Gebind. Verpacung: 1 Biindel =
: : LO Bfd. engl. = No. >< 10 = Anzahl Striihne eines Biindels.
ol i 2. JInternationale mm.-Itunmerierung.
. ~bte Dei weichem Sammgarn.
vor= o, grangdfijdhe ummerierung.
Bie Vo, = der Angahl Stridhne 2 1000 m. auf 1, Kg. = 500 g.
F.;?il]l;[ Dajpelung; 1 Strihn = 10 Gebind. Habenldnge 5 big 79/, weniger.
Tnes sladSgarne, (Leinen, Werggarne, Trotwg).
Yrren ~ oL Cnglijhe Nummerierung.
Die o, = der Anzahl Gebinde 2 300 Yard = 274 m. auf 1 Pjb. engl.
>eide i_rnﬂcilung Cngland. 12 Gebind = 1 Stribhn, 4 Strifne = 1 Stiid,
0 otitd = 1 Bitndel, 10 Biindel = 1 deutjhed Schodt.
noeln % Deutjdland, Oejterveid). 10 Gebind — 1 Striihn, 4 Strihne =
jerie: 1 Stiit, 5 Stitt = 1 Biinbel, 12 Biindel = 1 Schodt. (Auch nennt

man bei groben Nummern 1/,, bei feinen Nummern 1/, Sdhod CStiide
einen Pack). '

Panfgarn. Wie Yeinengarn.

it be-

dieht Sutcgnrn.

mnter _ Englifche Fummerierung.

1 20 Wie Leinengarn. 5 Gebind — 1 Strithn, 20 Strihn gleich eine Weife,
ver- 2, 4, 8, 16 Weifen, je nad) Feinbeit = 1 Bitndel,




